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Ο Μητροπολίτης Ιερισσού στην ιστορική επέτειο 
του «Μαύρου Αλωνιού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Το «Μαύρο Αλώνι», μια από τις σημαντικότερες ιστορικές 
μνήμες της Χαλκιδικής, που μαρτυρεί στην απανταχού 
Ρωμηοσύνη την επέτειο της σφαγής 400 Ιερισσιωτών από τους 
Οθωμανούς το 1821, αναβίωσε την Τρίτη του Πάσχα στην 
Ιερισσό.
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Στον τόπο του μαρτυρίου, τελέστηκε Επιμνημόσυνη Δέηση από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. 
Θεόκλητο, πλαισιούμενο από τους Παν. Αρχιμανδρίτες π. Δωρόθεο Ζέρβα, 
Πρωτοσύγκελλο και π. Βαρθολομαίο Χατζόγλου, τον και Αρχιερατικό Επίτροπο της 
περιοχής και τους Αιδ. Πρωτοπρεσβυτέρους π. Ιωάννη Κοτσέα και π. Μακάριο 
Ζωνάρα.
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Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων και ομιλία για το ιστορικό 
της επετείου από τον κ. Παναγιώτη Βάγγο, μαθητή Β’ Λυκείου Ιερισσού, ο οποίος 
σε σύντομο χρόνο και με λίαν περιεκτικά μηνύματα εξέθεσε υποδειγματικά τη 
θυσία των Ιερισσιωτών τη Λαμπροτρίτη του 1821.



Στη συνέχεια ακολούθησαν παραδοσιακοί χοροί της Ιερισσού και ο ιστορικός 
«Καγκελευτός» χορός. Η τελετουργική διαδικασία του εθίμου επικεντρώνεται στην 
ανάκληση της μνήμης για τους νεκρούς της επανάστασης του 1821. Είναι δηλαδή 
ένα θεατρικό δρώμενο, που διέσωσε η λαϊκή παράδοση και αναπαριστά 
μουσικοχορευτικά την έναρξη, την πορεία και την κατάληξη της επανάστασης στη 
Χαλκιδική.



Το πέρασμα των χορευτών κάτω από τα σπαθιά και την αψίδα ζωντανεύει, ως 
ιστορική συλλογική μνήμη, το συγκλονιστικό γεγονός της άρνησης των 
Χαλκιδικιωτών στον Μεχμέτ Εμίν να του παραδώσουν “γην και ύδωρ”, δηλαδή τον 
Τόπο τους και τις ζωές τους στον Αγαρηνό.



Επικεφαλής του Λαού οι Βουλευτές Χαλκιδικής κ. Ιωάννης Γιώργος και κ. 
Απόστολος Πάνας, η Αντιπεριφερειάρχης κα Αικατερίνη Ζωγράφου, ο Δήμαρχος 
Αριστοτέλη κ. Στυλιανός Βαλιάνος, οι Αντιδήμαρχοι κ. Αλέξιος Αντώνιου, κ. 
Κωνσταντίνος Πασχάλης και κ. Μιχαήλ Μάγγος, ο Διοικητής Α.Τ. Αρναίας κ. 
Αναστάσιος Καραπαντάς, ο Διοικητής Π.Υ. Ιερισσού κ. Δημήτριος Αλεξανδρής, ο 
Διοικητής Λιμενικής Αστυνομίας κ. Χρήστος Παναγιωτίδης κ.ά.




